

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

清远特色农产品“走进”广州社区

社区店+定点宣传助推“清远好风土”优质农产品扎根广州,带动产业振兴

“这是从我们禾云镇带来的盐焗手撕鸡,试一口”“这是我们用腐竹做的豆浆,口感很不错的”“你看,这个盖拧一下,蜂蜜就会出来”“我们西牛的麻竹笋,好多年的品牌了,有辣有不辣”……

7月4日下午,在广东省农业农村厅(省乡村振兴局)的大力支持下,清远市特色农产品进社区消费帮扶活动——“6·30”助力乡村振兴系列活动在广州举行,清远市农业农村局组织六个驻镇帮镇扶村工作队以及部分企业,携“清远好风土”优质农产品走进广州市天河区沙河龙岗路34号大院小区。

广东省农业农村厅(省乡村振兴局)督查专员方伟喜以及林主伟、刘正跃等相关处室负责人,广东省乡村振兴促进会会长陈文,清远市农业农村局副局长李敏怀、督查专员李美全等到现场指导并带头进行消费帮扶。

■采写:新快报记者 曾贵真

■摄影:新快报记者 毕志毅

六个工作队携地道农产品参展

约两个月前,在该小区,一个“清远好风土公共区域品牌——共建社区店”已经开了起来,开业优惠加上“土味”浓,丝苗米、盐焗手撕鸡、连州菜心干、英德红茶等一批清远优质农产品吸引了不少街坊光顾。近日,广东省农业农村厅号召各地各驻镇帮镇扶村工作队积极开展“6·30”消费帮扶活动。

7月4日下午,在省农业农村厅的支持下,清远市特色农产品进社区消费帮扶活动“走进”这里。清远市农业农村局(乡村振兴局)组织来自清远各地的六个帮扶工作队以及相关企业参加。新快报记者走访发现,六镇的农特产品都有各自的特色和卖点。

驻清新区禾云镇帮扶工作队队员刘静告诉新快报记者,今年2月,在工作队的大力推动下,广东爱健康生物科技有限公司(下称“爱健康”)与广州酒家集团签订协议,在肉禽食材合作、预制菜合作等开展深度合作。这次爱健康公司带来的“叹鸡”预制菜等产品正是满足老广对

靓汤、盐焗手撕鸡等的喜爱而来。

驻佛冈县迳头镇工作队的展位里,“佛冈有礼”负责人除了展示丝苗米、粉葛米粉外,还特地介绍了一款专利产品——柠檬蜜汁新型饮料,饮料的瓶盖处有两个开关,其中拧动上面的开关,就能根据个人的习惯,流出相应的蜂蜜到饮料里。她表示场地有限,想买更多产品,还能扫描现场的“佛冈有礼”二维码,在网上随意购买。

驻连山县小三江镇帮扶工作队这次带来了腐竹、鱼稻米、野山茶等特色农产品。工作队介绍,三联村的腐竹一天能生产4000斤,仍然供不应求,现在准备扩大一倍产能。

新快报记者在现场看到,作为丝苗米生产大镇,驻阳山县七拱镇帮扶工作队带来的是七拱香粘米、粤北丝苗米、富硒大米等各个品种优质米。

西牛镇是“中国麻竹笋之乡”,是全国麻竹笋种植面积最大、产量最高、交易量最大的地区。驻英德市西牛镇帮扶工作队这次带来了本地最出名的各种麻竹

笋加工产品,此外还带来了英德红茶等产品。

驻连州市丰阳镇帮扶工作队除了展销连州香梨、马蹄、蔬菜面等农产品外,还专门邀请了直播带货团队过来。

色香味俱全、琳琅满目的清远农特产品,不时吸引了不少街坊过来试食、购买。

将在大湾区开拓更广阔市场

新快报记者了解到,这次活动得到了省农业农村厅(省乡村振兴局)的大力支持。

李敏怀在接受新快报记者专访时表示,在帮扶机制下,这次把清远的好风土优质农产品在广州人口密集区展示、推广,是一个难得的机会,也是清远农产品走出去的一个窗口。定时定点的宣传和长期的社区店结合起来,对清远农产品可以起到很好的宣传效果。

他表示,以五大百亿农业产业农产品(清远鸡、英德红茶、连州菜心、清远丝苗米、西牛麻竹笋)为代表的优质农产品,未来在大湾区还需要开拓更广阔的

■7月4日,清远市特色农产品进社区消费帮扶活动在广州市天河区沙河举行,来自清远六个工作队的特色农产品受到了广州居民的欢迎。



市场,除了社区店和线下展销,清远市还不断推动各类产品进商超,让广州等地市民轻松买到更好的清远农产品,另外发动各大企业进行线上销售,多措并举拓销路、促生产。

李敏怀表示,在这个过程中,清远正大力引导对各种特色农产品进行标准化生产,标准化、品牌化包装,让优质农产品经过包装、分级,提升形象,提高竞争力。

“来一袋丝苗米”“这个佛冈手信要一袋”“把你们的二维码拍下来,推给更多街坊”……活动中,广东省农业农村厅(省乡村振兴局)、广东省乡村振兴促进会、清远市农业农村局相关负责人还带头进行消费帮扶,纷纷扫码购买清远农产品并参与推广。

驻湛江市麻章区湖光镇工作队: 强化党建引领 点燃乡村振兴“加速器”

新快报讯 记者朱清海 通讯员吴晶晶报道 “我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”6月29日,广州市驻湛江市麻章区湖光镇帮扶工作队(以下简称“工作

队”)到外坡村开展庆七一主题党课宣讲暨走访慰问活动。参加活动的党员重温入党誓词,赓续红色血脉,传承红色基因,助力乡村振兴。

在“七一”建党节来临前,原广州市

越秀区委党校教授、越秀区理论宣讲服务总队队长卢智浩为外坡村的党员上了一堂名为“深刻理解中国式现代化乡村振兴的科学内涵”的专题党课。他表示,结合外坡村实际发展情况,要切实发挥党建引领的驱动作用,发挥党支部的战斗堡垒作用和党员干部的带头作用,通过党建+“生态”、党建+“治理”、党建+“产业”,打好乡村振兴“绿色牌”,唱响乡村振兴“协奏曲”,点燃乡村振兴“加速器”。

当天,参加活动的党员一起来到湖光镇党建教育基地,现场重温入党誓词,进一步增强严守党章党规的规矩意识、全心全意为人民服务的宗旨意识。在驻外坡村第一书记朱一鸣的讲解中,党员一边参观湖光镇党建教育基地,一边重温党的百年发展历程,从党史中汲取奋进的力量,努力书写乡村振兴优秀答卷。

“感谢党和政府的关心照顾,我们将尽自己所能,为家乡发展贡献力量。”工作队上门慰问生活困难的党员,详细了解他们的日常生活和身体状况等情况,将慰问金和慰问品送到他们手上,让党员们格外激动。外坡村99岁的老党员彭韩彬是一名已有67年党龄的退役军人,在平凡的岗位上默默无闻,甘于奉献。“他身上的‘老黄牛精神’是年轻党员需要学习、传承的优秀品质。”工作队队长钟洪国说。

乡村振兴,关键在党。据工作队介绍,进驻湖光镇以来,工作队始终坚持党建引领,使基层组织“强”起来,以乡风文明为重点,促进乡风“美”起来,以产业融合为目标,推动乡村经济“活”起来,赢得群众的拥护和支持,为湖光镇高质量发展注入强劲活力和动能,在乡村振兴路上迈出坚实的步伐。



■驻湛江市麻章区湖光镇工作队实地走访慰问老党员。